

HADUDFÖLD

1923. év október 23.

KEDD

Debreczen, V. évf. (240.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 4000 K.
EGYES SZÁM ÁRA 200 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A Baross Szövetség közgyűlése

Csak nem akar meghalni a «kurzus». Sőt mintha komolyságában és mélységében napról napra erősödne. Hiába akarja a «keresztyén» kormány és az öt felkínálkozva támogató baloldal elfojtani, hiába üldözik társadalmi egyesületeiket, — hiába tiltják el a fajvédők gyűléseit, hiába sülyesztik el a választási íveket, hiába tömik vagonszámra bankóval a zsidó bankok torkát s szavaztat bizalmat a páholyestvér, — a szent tűz ég, lobog s mint lángoszlop vezet bennünket a nemzeti és tisztán keresztyén Magyarország igéretföldjé felé. Mert ime a magyar kereskedők és iparosok debreceni Baross Szövetség gyűlése a várakozáson felül sikerült. Míg tavaly ilyenkor két, három széksornyi közönség hallgatta a derék Rausch Aladárt és társait, most vasárnap már megtelt érdeklődőkkel, sőt így mondhatjuk: hivel a Kereskedő Társulat díszterme. Különösen azt láttuk örömmel, hogy sok fiatalember, jórészt kereskedelmi alkalmazott is megjelent a közgyűlésen, ami azért örövendes, mert kezdi már a még nem önállósult kereskedő is belátni, hogy hol és kik mellett van az ő helye. Inkább itt, mint a Deutsch Jenő és Györki-Grünspann elvtársak szakszervezetében.

A gyűlés főtárgya Farkas Elek központi igazgató beszámolója volt a külföld jelenlegi gazdasági viszonyairól. Az érdekesítő felolvasással a punk más helyén foglalkozunk. De Farkas Eleknel jobban megragadta a lelkeket, mert örömhír gyanánt hatott, Rausch Aladár elnök két bejelentése. Az egyik, hogy a szövetség budapesti székházának építési költségei a tagok lelkes áldozatkészségéből már nagyobb részükben összeadattak, — a másik, hogy a tisztán keresztyén alapítású és célú *Nemzeti Hitelintézet* nemcsak megszilárdult, hanem már a közeli napokban a fellendülés stádiumába lép és fel fog virágozni. Az intézet ki fog tudni elégíteni minden realis igényt, részvényei pedig jó papirok lesznek.

A zsidó szabadkőműves és liberális demokrata erőlködés, aknamunka, sajtóbeli rágalomhadjárat dacára az intézet ma abban a helyzetben van, hogy tőkét emelhet s minden régi részvény után két új részvényt adhat csaknem ajándékba. Rausch felhívta a tagokat, hogy forduljanak financiaális ügyekben a «mi intézetünk» hö, bizalommal keressék fel és támogassák, mert az elvetett magból csak így virágozhat ki a keresztyén magyar közgazdaság fája. Rausch Aladár ur nemes felhívásához gyöngye szavunkkal mi csak ennyit fűzhetünk: «Ugy legyen!»

Eckhardt Tibor beszámolója Kisteleken

Gömbös Gyula válasza a miniszterelnök szolnoki támadására - „Inkább száraz kenyeret együnk, de a szabadságunkat ne áldozzuk fel”

Vasárnap tartotta Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képviselő beszámolóját Kisteleken. A beszámoló sikere nemcsak újabb bizonyosága annak a törhetetlen ragaszkodásnak, amelyel a kerület magyarsága szeretett képviselőjéhez törhetetlenül ragaszkodik, de újabb cáfolat ama rágalomhadjáratra is, amellyel a zsidó sajtó a keresztyén politikusokat megvádolni és ócsárolni akarja.

A lelkes és szép ünnepségre leutaztak Eckhardt Tibor társaságában Gömbös Gyula, Ujain Ferenc, Zsirkay János nemzetgyűlési képviselők és Anka János, A Nép felelős szerkesztője.

Elsőnek

Eckhardt Tibor

szólt fel, aki hosszasan fejtegette a politikai helyzetet.

Hangsúlyozta, hogy megválasztása alkalmával hangoztatott elveihez hű akar maradni mindvégig. Éppen ez készítette arra is, hogy az egységes párttal szakítson.

Meggyőződött arról is, hogy nincs olyan intézmény, amely a gazdaság közönség hitelignyét kielégítő és azt állítja, hogy a kormánykörök megfeleltek a mezőgazdaság hitelignyeinek honorálásáról, pedig **az államnak érdeke, hogy a magyar mezőgazdaság eleget tudjon produkálni.**

Manapság a politika lényegében nem más, mint a gazdasági kérdések helyes elintézése. Kicsiny ez az ország, nagyon sok sebből vérzik, ezért szükséges, hogy **ami kevés javunk van, minket gyarapítson.**

Ezután Gömbös Gyula szólt fel és kijelentette, hogy a mára Szolnokra hirdetett gyűlést a hatóságok nem engedélyezték. — Felhasználja tehát az alkalmat, hogy e helyről válaszoljon Bethlen miniszterelnök szolnoki kijelentéseire. Azt üzeni a miniszterelnöknek, hogy **azok ellen harcoljon, akik annak idején már a sír szélére döntötték az országot**

és ma is csak erre törekszenek. Kijelenti továbbá, hogy a politikában nem annak ad igazat, aki hatalmon van, hanem aki felismeri, hogy a nemzet és annak jövője szempontjából mire van szükség.

Ezután éles kritika tárgyává teszi a miniszterelnök politikáját és hangsúlyozza, hogy **már egy évvel ezelőtt figyelmeztette a miniszterelnököt, hogy olyan politikát csináljon, amely képessé teszi a nemzetet**

áldozathozatalra. Figyelmeztette akkor, hogy

a merkantilpolitika előmozdítása tönkreleszi a nemzetet.

A kölcsönkérdéssel foglalkozva aggodalmának ad kifejezést, hogy a kölcsön esetleg olyan feltételekhez van kötve, amelyek az ország függetlenségének rovására mennek.

Inkább száraz kenyeret együnk, semhogy szabadságunkat feláldozzuk.

Felbomlik a német egység

Kikiáltották a rajnai köztársaságot - A bajor védőrséget feleskették a bajor államra - A keresztyénszocialisták győztek az ausztriai választásokon - A szerb trónörökös keresztelődje

A külpolitika legnagyobb eseménye vasárnap a rajnai köztársaság kikiáltása volt. A legnagyobb titokban készítették elő úgy, hogy a jelesek szerint maga a köztársasági mozgalom vezetője sem tudott semmit a készülő puccsról. Felmerült az a kérdés, hogyha **a szeparatista vezetés maga sem tudott a puccs tervéről,** akkor vajon kik rendezték ezt és kiknek a keze müködhett közre. Az esemény maga Aachenben történt, ahol vasárnap reggel az antant felügyelete alatt a miliciának **150 szeparatista érzelmű katonája megszállta a középületeket és proklamálta a Németországtól való elszakadást.** A köztársaságot 3-4 más községben is kikiáltották ezután. Bár maga a francia és belga kormány hivatalosan tagadja a mozgalom pártolását, bizonyosnak látszik, hogy a maguk részéről mindent elkövettek Németország ilyen formán való megcsontítása céljából. Más a helyzet az angol megszállás alatt lévő területeken, ahol az angol hatóságok figyelmeztették a lakosságot arra, hogy **nem fogják tűrni a szeparatista elemeknek az angol zónába való benyomulását.**

Ujabb jelentések szerint a rajnai mozgalom a hétfői délelőtt folyamán határozottan katasztrófális fordulatot vett. *Heinrich* kijelentése szerint a szeparatista mozgalom feltartóztatatlanul terjed. A szeparatisták felfegyverzett csapatai számban és erőben egyre gyarapodva megindultak Mainz, Düsseldorf és Köln irányában.

A szeparatista csapatok ágyúkkal és gépfegyverekkel vannak felszerelve.

A városok és falvak lakossága, amerre csak a *szeparatista csapatok felvonulnak, mindenütt csallakoznak.* A városok és falvak hosszú sorozatában kikiáltották már a rajnai köztársaságot. A német szocialdemokrata párt elnöksége a szeparatista mozgalom terjedéséről terjesztett hírek hatása alatt a délutáni órákban értekezletre ült össze, amelyen hír szerint ki fogják mondani a rajnai mozgalommal szemben az általános sztrájkot.

Müncheni hír szerint a bajor hadsereget feleskették a bajor államra. Ezzel megkezdődött Németország bomlási processzusa, amely azonban bizonyos vonatkozásban **egészségesebb állapotokat teremthet**

azáltal, hogy a vörös északi Németország elválik nyiltan a nemzeti érzésű Délnémetországtól.

A bajor kormány ugyan cáfolni igyekszik azt, hogy a bajorok lépésével megkezdődött volna Németország felbomlása, azonban kétségtelen, hogy a bomlási processzus már megindult, de csak addig fog tartani, míg Németország ismét nem egyesül a nacionalizmus jegyében.

Ausztriában

vasárnap volt a nemzetgyűlési választás, amelyből a keresztyénszocialisták kerültek ki győztesen.

Belgrádban

ma keresztelték meg ünnepélyesen a trónörökösöt. A keresztapa a yorki herceg volt, A trónörökös az eredeti tervtől eltérőleg nem Istvánnak, hanem Péternek keresztelték.

Massaryk cseh köztársasági elnök Párisból Brüsszelbe, onnan pedig Londonba utazott. A cseh elnök utazása a kisantantnak a nagyantanthoz való viszonyának szabályozásával függ össze.

Megállapította, hogy a bankok a tavalyi pénzügyi támogatáson 1200 milliárd magyar koronát kerestek és ha ugyanazon feltételek mellett az őstermelés kapott volna pénzt, ma másként állana az ország helyzete.

Ujain Ferenc nemzetgyűlési képviselő gazdasági bujainkat esetelve, szintén éles kritika tárgyává teszi a kormány politikáját és megállapítja, hogy amíg a földbirtokra behozták a buzaadót, addig a többi osztálynak, különösen

a merkantil érdekeltiségeknek adóját nem valorizálták.

Utána még Anka János és Zsirkay János nemzetgyűlési képviselő szólaltak fel, akiknek beszédei után a népgyűlés háromnegyed 1 órakor véget ért.

A debreceni kereskedők és iparosok küldöttsége a pénzügyminiszteriumban.

A debreceni kereskedők és iparosok nagy küldöttsége kereste fel a hétfői napon Varga pénzügyminiszteri államtitkárt, hogy a sérelmes és elviselhetetlen vagyon- és jövedelemadó revíziója, valamint rövid befizetési terminusa tekintetében engedményeket tegyen.

A küldöttséget Hadházy Zsigmond főispán és Magoss György polgármester vezették. Az államtitkár meghallgatta a panaszokat és meggyőződött arról, hogy

a debreceni kereskedők és iparosok adója sok tekintetben túl magas

és elviselhetetlen, de kijelentette, hogy a revízió, valamint a fizetési határidőnek elhalasztása tekintetében a miniszter semmit sem tehet, mert a törvényt nincs módjában megváltoztatni. De még a hét folyamán

szakembert fog kiküldeni a pénzügyminiszterium

kebeléből, aki Debrecenben az érdekeltségek által összegyűjtött panaszokat megfogja vizsgálni és ezeket a sérelmeket orvosolni fogják. A Baross Szövetség ezen a helyen hívja fel a kereskedőknek és iparosoknak a figyelmét arra, hogy hivatalos helyiségében (Piac-u. 8.) az adó elleni panaszokat összegyűjti és adóügyekben felelősséggel szolgál.

Vasuti összeütkezés Kőbányán

Tizenhárom sebesülés

Budapest, okt. 22. Ma reggel a kőbányai alsópályaudvaron az Ocsáról és Czeglédre Budapest felé befutó személyvonatok összeütöztek. Az összeütkezés a nagy köd következtében történt. — A rendőrségről azonnal intézkedés történt, hogy lovas és gyalogos csendőrök vonuljanak ki.

A vasuti összeütkezésnél szerencsére a ceglédi vonat már üresen állott és így a sebesültek csak a beléfutó ócsai vonat utasai között vannak. Az összeütkezés nem okozott a forgalomban akadályt.

A Máv. igazgatóságával vett hivatalos értesülés

szerint ma reggel 6 óra 47 perckor sűrű ködben Kőbánya alsó pályaudvaron a 4739. számú személyvonat a kijáratnál jelzőnél utólérte a 737. B. számú szerelvény vonatot és abba beleütözött. A 4739. sz. tehervonat három kocsija kisiklott. Az összeütkezés következtében három vasutas és

10 utas szenvedett könnyebb sérüléseket,

vagy horzsolásokat. Az okozott kár jelentéktelen. A pálya nem rongálódott meg. Szigorú vizsgálat folyamatban van.

A Zita kórházban a sebesültekre vonatkozólag a következő információt adták:

Bingeiser Antal műgyetemi hallgató

és Koska Antal kereskedelmi iskolai hallgató állapota életveszélyes. A többi sérült könnyebb, vagy súlyosabb zuzódást szenvedett. Szabóky István Máv. kezelőt, Dénes István fékezőt és Vider Mihály 17 éves

lakost a Zita kórházba vitték. — Mind a három sebesülése könnyebb. A déli órákban a főkapitányágról rendőri bizottság szállt ki a vasuti szerencsétlenség színhelyére, hogy a vizsgálatot megejtse.

Svájc a Baross-Szövetséget bizta meg a magyar középosztály szervezésével

Farkas Elek előadása a debreceni Baross-Szövetségben

Érdekes és igen tanulságos előzetben volt azoknak része, akik vasárnap a Baross Szövetség taggyűlésén Farkas Elek központi igazgatónak nívós előadását meghallgatták.

A múlt hóban Bernben 18 állam képviselője jött össze, hogy a kereskedők, iparosok, termelők és fogyasztók szövetségét megalapítsák. A magyar középosztály ezen megszervezésével

a svájciak a Baross Szövetséget bizták meg,

melynek kiküldötte, Farkas Elek igazgató most érkezett vissza. Azok a tapasztalatok, melyeket a berni kongresszuson, valamint a nyugati országokban tett körútjában szerzett, sok tekintetben szomorúak, de tanulságosak. Még a semleges Svájcban is állandó a panasz a nagy adók, a túlságosan elszaporodott bankok és fogyasztási szervezetek ellen. A gazdasági egyensúlyt csakis az erős védővamos politikával és a 8 óras munkaiörök a kitolásával tudják fenntartani.

Idegent nem engednek dolgozni,

A Katolikus Otthon tiz éves jubileuma

Krüger Aladár nagy beszéde az Otthon diszközgyűlésén

„Ez az ország a hősök és szentek országa“

A debreceni Katolikus Otthon október 21 én, vasárnap ünnepelte 10 éves fennállásának jubileumát. Ez alkalommal az Otthon helyiségében diszközgyűlést tartottak, amelyen igen nagy számban vettek részt a Katolikus Otthon tagjai, valamint Debrecen város keresztyén magyar társadalmának előkelőségei.

A diszközgyűlést a Koliwenz Rezső karnagy kiváló vezetése alatt álló Szent László dalárda nyitotta meg, megrázó hatással énekelve el a „Nemzeti Hízekegyet.“

Utána Lindenberger János, pápai prépost prelátus mondott rövid megnyitó beszédet, amelyben rámutatott arra, hogy egy egyesület életében 10 év nem nagy idő, de azért — mondotta — úgy érzem, hogy ezzel a jubileummal mi mégis egy szép győzelmet ünneplünk:

a megértés, összetartás eszméjének győzelmét.

Lindenberger prépost prelátus melegen tapsokkal fogadott beszéde után Sümeghy József főtitkár ismertette a Katolikus Otthon történetét és azokat a nagy nehézségeket, amelyeket az Otthonnak le kellett küzdeni addig, míg el nem érkezett 10

éves jubileumához. Vázolta azokat az üldöztetéseket, amelyekben a forradalom és a zsidóbolsevizmus napjaiban volt részük az Otthon tagjainak.

egyik-másik kereseti index a bekebelinél is jobb.

Farkas igazgató igen értékes összehasonlításokat tett a három nyugati állam és az itteni gazdasági, pénzügyi, kereskedelmi, adóügyi viszonyok tekintetében és szomorúan vonta le a tanulságot, hogy

nem fog javulni a helyzetünk,

ha a rendeletek és törvények, valamint a gazdasági élet céljainak megvalósításában és keresztültvitelében a mai rendszert követjük.

Nagy tetszéssel fogadta az előkelő közönség az előadást, mely után Rauch Aladár központi elnök intőzött pár buzdító szót a szövetség tagjaihoz.

Ezután Krüger Aladár

mondott beszédet.

— A mai napon — mondotta — két katolikus gyűlés van Magyarországon, egyik Debrecenben és a másik — akármit is mondjanak — az is Magyarországon van: Nagyváradon. Ezen a napon Debrecen felé sóhajt Nagyvárad. Azt sóhajtja: „pusztulunk, veszünk.“ Az idegen, hálából azért, hogy mi intelligenciát adtunk az oláhoknak, tótnak, rácoknak, kipusztítja a magyar intelligenciát.

— Egyes hazugok azt mondják, két ország területén vagyunk. Nem igaz! Mert ma Szent László nevében összetalálkozik a magyar sors. Itt a Szent László dalegyet nyitotta meg diszközgyűléstünket, ott a Szent László templom 200 éves fennállását ünneplik. Ezen a napon mi is üzenünk Nagyváradnak egy mélyszéges mea culpát. Mea culpát, hogy ezer éven keresztül nem tudtuk megbecsülni a magyart.

Petőfinek — mikor képviselőnek lépett fel — menekülnie kellett a saját szülővárosából. Pedig az ellenfele nevét is azért tudjuk, mert Péetőfinek lépett fel vele szemben.

Ady Endréről is csak most, hogy a bátyja könyvet irt róla, tudjuk meg, hogy egyike volt a legnagyobb magyaroknak, de nem tudott támogatást találni. Elment oda, a másik oldalra, ahol kenyeret adtak neki. Csakhogy ott am azt mondják:

az én kenyeremet eszed, — az én nótámat fujd.

Mi azt mondjuk: nem adunk kenyeret, fulj meg, ha úgy tetszik.

Majd a keresztyén gondolatról és a szervezkedés fontosságáról beszélt Krüger Aladár.

Ma a keresztyén gondolat — mondotta — már nemcsak egy pár kiváltságos, mint volt, amikor mi megalakultunk, — hanem egy egész táboré, — a nemzeté és ez nagy erő, mert csak kis emberekből össze állott nagy tömeg tud valamit elérni. S épen ezért

minden szervezkedés csak keresztyén vallásos alapon lehetséges.

Vallás nélkül az állam is csak közönséges rabló szövetszet.

Ezután a vallás és hit erejét fejtegette Krüger Aladár.

— Mikor a nagyváradi Szent László szobrot lerombolták és az oláh király szobrát akarták a helyére állítani, Ferdinánd király elutasította magától ezt a megfizetést. Visszautasította, mert félt, mert Szent László neve olyan erő, amely visszaveri a bitort. Azért hát ne csüggedjünk mi sem. Fölöttünk a szentek állanak őrt.

Ez az ország a Szentek és Hősök országa.

Elérkezett az idő, — fejezte be beszédét Krüger Aladár — hogy ez a nemzet, mint a puszták országánja, felébredjen, talpraálljon és olyat ordítson, hogy megremejjen tőle az egész nyugateurópai sívatag.

Krüger Aladár beszédét percekig tartó viharos tapsal fogadták a jelenlévők.

A diszközgyűlés végén a Szent László dalárda énekelte el a Szózatot.

Beszámolók Szegeden

Szeged, október 22. Az első kerület nemzetgyűlési képviselője, Teleky Pál gróf vasárnap délelőtt a Tisza-szálló nagytermében politikai tájékoztatót tartott. A külföldi kölcsöntől anyagi és erkölcsi eredményt vár. A pénzügyi kormányzat egyes ténykedéseivel nem ért ő sem egyet. A választói jogról szólva ellenzi a választójog kiterjesztését és a nők választójogát. Ő maga még a pártokivüliek pártjához tartozik és így tárgyilagos szemmel néz. Délután fél kettőkor a Tisza-szálló nagytermében díszebéd volt.

Ugyancsak vasárnap tartotta beszámolóját Peidl Gyula, a második kerület szocialista nemzetgyűlési képviselője is.

Megnyilt!

Előzékeny kiszolgálás!

GARAI ÉS TESTVÉRE

férfi-, fiuruha nagyáruháza PIAC-UTCA 11., Bika-szálló épület. Kérjük a t. közönséget, el ne mulassza kirakataink megtekintését!!!

Megnyilt!

Olcsó, szabott árak!

A nemzeti érdekek szolgálatára kell kényszeríteni a tőkét

Wolff Károly beszéde Buday Dezső beszámolóján

Buday Dezső, a budapesti déli választókerület nemzetgyűlési képviselője vasárnap tartotta beszámolóját Budapestén a Kaézits utcai iskolában. A gyűlés szónokai, Buday Dezső, Wolff Károly, Petrovics Gyula, Hegedűs György nemzetgyűlési képviselők voltak.

A gyűlést Verebelyi János dr nyitotta meg. Majd lelkes ünneplés közepette Buday Dezső lépett az emelvényre és a következőket mondotta:

— Az 1919. augusztus óta lejátszódtat események igazolják, hogy mar az indulásnál sem voltunk elég bátrak. Hiszen konkrét alkotásunk csak egyetlenegy volt:

a numerus clausus,

egy önvédelmi mozdulat a keresztény kultúra megmentésére, de hol van a numerus clausus a zsidó vállalatok, a rabló kereskedelem, a bankinvázió és a mamulhbankok ellen?

— A múlt évben az indennitási vitában a nemzetgyűlésen a keresztény kultúra megmentése és

a keresztény gazdasági élet megteremtéséért szálltam sikra

és ma is azt mondom, hogy a mi munkánkat meg lehet zavarni, de feltartóztatni nem lehet, mert a világnézeti harc nem háboruban, hanem vérontással teljes polgárháborúban fog eldőlni és

jaj annak, aki ebben alul marad!

— A zsidó nemzetközi program: elfoglalni a sajtót, elvenni a bányákat, a vasutakat, az ipart, a folyókat és hegyeket, anyagilag tönkretenni a keresztény népet, hogy rab-szolgává legyen tehető. Ugyebár, ebben nem lehet megegyezés. *Itt nem lehet alku. Nincs aranyközéput.*

A lelkes tapsokkal fogadott beszéd után

Wolff Károly

emelkedett szólásra. — A kormány politikáját bírálva többek között a következőket mondotta:

— Kérdem: nem rettenetes dolog az, hogy itt Magyarországon mikor tiszta kézzel, lelkiismeretes megfontolással a nemzet színe előtt azt mondom, hogy

az eddigi politika a nemzetellenesség jegyében folyt le,

én ezen változtatni akarok és a természetes fejlődés irányát akarom követni, akkor azt kiabálják, hogy szélsőséges politikus vagyok.

A tulsó tábor úgy értelmezi a liberalizmust, hogy nem szabad kereszténynek és magyaroknak lenniük, mert csak így vagyunk nyugati értelemben liberálisok. Ha valaha leviteltt egy irányzat, úgy a liberalizmus igazán levezgázott.

Ez az irányzat vezetőit benünkét Trianonba.

S ma ez az irányzat újra oda mer állni önk elé és *öcsdrolni kezdi azt, amit mi hirtelünk.*

Egész Európa forrong. A gazdasági élet a fejetetején áll. A pénz elvesztette értékét. A munkának nincs becsülete. A betolakodott idegen sőpredék veszi el a munka eredményének háromnegyed részét. S ekkor ez a gazdasági rend azt mondja Budapest polgárságának, hogy a keresztényen Budapest nem tud semmit, majd ő fogja vezetni önöket. Hová? Ujabb Trianonba a külföldi kölcsön segítségével. Mi

nemcsak kamatot fizelnénk a kölcsön után,

hanem oda kellene adnunk a magyar lelkeket, vágyainkat, reményeinket, a feltámadás lehetőségét is. Azt mondják, a külföldi kölcsön tabu, ahhoz nem szabad hozzáynulni. Mi ezt nem ismerjük el. Mi becsületesen akarjuk fizetni a kamatot, de hogy az ország belsejében milyen politikai irány legyen, hogy milyen uton készítsük elő jövőnket, ha már elvették az ország kétharmadrészét, erre nézve joggal mondjuk a külföldnek: Ha van nálatok civilizáció, ennek nevében kiáltjuk, hogy ehhez **kizárólag nekünk van közünk.**

A tulajdonon azt mondják, — folytatta Wolff Károly — hogy nem mutattunk fel semmiféle eredményt. De mitől függenek a gazdasági eredmények? Elsősorban a pénztől. Csak-hogy a bankok, a tőzsde, amelyek a pénzvizonyok alakulására befolyással vannak, az egész hitelpolitika

távol állanak a keresztény irányzattól.

A hatvanéves Városi Dalegylet ünnepélyei

Diszközgyűlés a városházán, ünnepi előadás a Csokonai-színházban

Nagyszerű ünnepek között ünnepelte vasárnap a debreceni városi dalegylet fennállásának hatvanéves jubileumát. A dalegyletet, amely 60 éven keresztül mindig és mindenütt hirt, nevet, — dicsőséget szerzett a magyar névnek — méltóan, melegen ünnepelte a város egész közönsége. A dalegylet diszközgyűlésén, amelyet 11 órakor tartottak meg a városháza nagytermében, részt vettek a hatóságok, egyesületek és a debreceni dalárdák kiküldöttjei, valamint nagy és előkelő közönség, amely teljesen megtöltötte a városháza közgyűlési termét.

A diszközgyűlés

A diszközgyűlést Márk Endre nyitotta meg s üdvözölve a megjelenteket, méltatta a dalegylet hat évtizedes eredményes működését.

Utána Vadszky István városi tanácsnok, a dalegylet alelnöke tartott beszédet, amelyben többek között a következőket mondta:

— A dalegylet estélyeivel igaz lelki gyönyörűséget és élvezetet nyújtott a város lakosságának, fejlesztette és terjesztette a zenei kultúrát. Sikereiben oly gazdag külföldi utján megismertette a magyar dalt, a magyar léleknek eme csillogó gyémántszemét. Hirt, dicsőséget és elismerést szerzett a városnak, a nemzeti kulturának és a magyar nemzetnek.

Vadszky István tanácsnok beszéde után Balla Bertalan tb. tanácsnok ismertette a dalegylet történetét.

A jutalmak kiosztása

Ezután a dalegylet 15, 20 és 25 év óta működő tagjainak jutalmazására szolgáló érmekeket osztották ki.

Aranyérmel kaptak huszonöt évi működés után Debreceni Lajos, Biczó Gyula, Bucsay István, Csurka István és Horváth János.

Ezüst érmele kaptak husz évi működésük után Zöld László és Kenézi Miklós Gyula.

Bronz érmele kaptak tizenöt évi működésük után Barcza Barna, Horváth Ferenc, Kerekes László, Nagy Gábor, Medgyessy Dániel, Varga

Ezután számszerű pontos adatokkal mutatta ki Wolff Károly, hogy a szénbányák és a szénkártell évente csaknem

félmillió korona hasznot szereznek jogtalanul.

Majd így folytatta:

— Én nemzeti tartalommal akarom megtölteni a kereskedelmet, a pénzügyi szervezeteket. Ha ez nem fog sikerülni a belátás eszközeivel, akkor törvényhozási uton szoritjuk rá a tőkét, hogy a keresztény magyarság érdekeit szolgálja.

Beszéde végén arra mutatott rá Wolff Károly, hogy

a nemzeti gondolat egész Európában győzedelmeskedik

s éppen azért nem fognak győzni a liberálisok, mert amit én hirdetek, — mondotta — az a jövő, az az igazság szava.

Wolff Károly tomboló lelkesedéssel fogadott beszéde után Petrovics Gyula és Hegedűs György nemzetgyűlési képviselők mondottak még hatásos beszédet. A gyűlés úgy Buday Dezsőnek, mint Petrovics Gyulának bizalmat szavazott.

Végül a Mácsay Sándor nagyszerű vezetése alatt álló dalegylet előnekelte híres *Jellegét*, amivel a közgyűlés véget ért.

Diszeloadás a színházban

Este fél 8 órai kezdettel a Csokonai-színházban diszeloadás volt. A színházat ez alkalommal zsufolásig töltötte meg a diszes és előkelő közönség, amely sokat és szívesen tapsolt a kitűnően összeállított műsor értékes számainak s különösen melegen ünnepelte a jubiláló városi dalegyletet.

A műsor első számaként Halassy Mariska szavalta el lélekre markoló nagy művészzel Baja Mihálynak ez alkalomra írt prólogját.

Nagy sikert aratott Weixelgärtner Erikué, aki férje, Weixelgärtner Erik finom zongorakisérete mellett énekelte klasszikus és műdarabokat. Mély zengésű, kristályosan tiszta hangja értékes és ritka élvezetet szerzett a közönségnek. Ugyiszintén igen értékes és élvezetes számok voltak a műsornak az Egyetértés dal- és zenegylet filharmonikus zenekarának darabjai. Az Erlich József karnagy nagyszerű vezetése alatt álló zenekar, amely még alig most alakult meg, már is tüköletes, művészi élvezettel szolgált a közönségnek. A városi dalegylet, amelyet Mácsay Sándor karnagy dirigált, hatvan hosszú esztendő alatt elért nagy sikereinek emlékét idézte fel ezen az estén.

Minden egyes énekszáma méltó volt régi sikereihez. Tomboló sikert arattak a városi dalegylet és az Egyetértés dalegylet egyesített karának a filharmonikus zenekar kísérete mellett előadott énekszámai.

A dalegylet munkálkodásának eredményeire és a szép és élvezetes estéért, amely magas színvonalon állott.

ATROCITÁSOK

A legnagyobb kitüntetés. Debrecen város közgyűlése Déri Frigyes, a nagy muzeumalapítót díszpolgárainak a sorába iktatta. Azokat a bizottsági tagokat, akik még más tősgyökeres jutalmakkal is szerették volna elhalmozni a szebb kitüntetésre is érdemes mecenást, ezekkel a szavakkal intette le a kultúratanácsnok:

„Hagyjuk ezeket most, a díszpolgárságnál nagyobb és szebbet úgysem adhat Debrecen városának.”

Az illetékes helyről elhangzott kijelentés után gondolkozni kezdünk: a nemeslelkű muzeumalapító tehát hozzájutott a szabad királyi város legelőkelőbb kitüntetéséhez. Díszpolgársága előtt a tiszteletére rendezett ünnepen nem az ötfogatba ültették, hanem a második kocsiiban szoritottak neki helyet. Ezután — mint díszpolgár — Apponyi Albert gróf példájára ő is bizonyosan csak gyalog fogja végigsétálni a debreceni kövezetet. Gyalogszerrel, gyalog bizony, — legfeljebb, ha omnibuszon.

Pénztár-tömb

különböző betűjelzéssel ellátva, kapható lapunk nyomdájában bármily mennyiségben Piac-u. 59

HIREK

1923 október 23. (Kedd)

Prot.: Gyón. Kath.: Ignác.

Időjárás: Hazánkban eső nem volt. A hőmérséklet még emelkedett. Tegnap maximuma 20 fok több helyen. Ma reggeli minimuma 6 fok Kecskeméten.
Időjárás: Enyhe idő várható sok helyütt esővel.

Közművelődési könyvtár: 10-12-ig.
Csokonai-színház: Este fél 8 órakor: Az Ur szöleje.
Uránia: Fekete pék.
Vigszínház: Fel a kezekkel.
Gyógyszerházak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.

Miniszteri elismerés a debreceni iskolán kívüli népművelés vezetőinek. Legutóbb a vallás és közoktatásiügyi miniszter dr. Thegze Gyula egyetemi rektorának az iskolán kívüli népművelés terén kifejtett buzgó, eredményes munkásságáért és Vasady Lajos kir. tanfelügyelőnek az iskolán kívüli népművelésügy megértő és lelkes támogatásáért elismerését s köszönetét; Zolnay Mihály igazgató tanítónak, Angyal Antal községi főjegyzőnek, Kovács József el. isk. tanítónak és a debreceni népszerű főiskola előadó testületének az iskolán kívüli népművelés terén kifejtett eredményes munkásságukért elismerését fejezte ki.

Rendelet jelenik meg a főispánok és közigazgatási tisztviselők összeférhetetlenségéről is. A hivatalos lap október 23-iki számában jelent meg a kormány rendelete, amely az állam, államvasúti tisztviselők és egyéb alkalmazottak állásait össze nem tero jogialkozások tárgyában tartalmaz intézkedéseket.

Ezzel kapcsolatban illetékes helyen arról értesült a MTL, hogy a főispánokra, a megyei, városi és községi tisztviselőkre nézve külön rendelet fog intézkedni, amelyet legközelebb a belügyminiszter bocsát ki.

Elhalasztották a fajvédők hajduböszörményi népgyűlését. Megírta már a Hajdúföld, hogy október 28-án a hajduböszörményi ébredő magyarok és fajvédők nagyszabású népgyűlést akartak tartani. Miután azonban Héjjas Iván és a népgyűlésre szónokul felkért nemzetgyűlési képviselők más irányú elfoglaltságuk miatt nem érnek rá, hogy ezen a napon Hajduböszörménybe utazzanak, a népgyűlést egyelőre elhalasztották.

Héjjas Mihálynak nem kell a kormányfőtanácsosság. Kecskemétről jelentik: A legutóbbi kecskeméti katolikus nagygyűlés alkalmából Prohászka Ottokár meglátogatta Héjjas Mihály földbirtokost, Héjjas Iván édesapját. Szcitovszky Béla házelnökön kívül a nemzetgyűlés egységes párti képviselői közül is többen meglátogatták Héjjas Mihályt, akit illetékes helyről megkínálták a kormányfőtanácsossági méltósággal. Héjjas Mihály azonban nem kért ebből a kitüntetésből és levélben hátrította el magát az ajánlatot, kijelentvén, hogy amit ő tesz, nem a méltóságért teszi, hanem hazájáért és a legszebb méltóságnak a tiszta lelkiismeretet tartja.

Berlinben 200 millió márká a villamosjegy. Berlinből jelentik: Berlinben keddtől kezdve a villamosjegy ára 200 millió márká.

Megválasztották Kassa város új elnökségét és tanácsát

Nyolc magyar ember került be a városvezetőségbe - A zsidópárt kibukott az elnökségből

(A Hajdúföld kassai tudósítójától.) Szombaton délután fél négy órakor nyitotta meg Adamek cseh zsuppánási jegyző Kassa város új képviselőt választásának első ülését.

Az elnök cseh és magyar nyelvű megnyitóját a képviselő testületbe belépett pártok szónokai jelentették be programjukat, mely után megválasztották az elnökséget. Leadtak összesen 56 szavazatot, melyek a következőképpen oszlottak meg: Jozef Smrz (csehszlovák) 17, dr. Pollák Gyula (ker. szoc.) 14, Gasparik Vince (szoc. dem.) 12, dr. Novák Pál (ker. agrár) 6, dr. Rubes Antal (Hiioka-p.) 5, dr. Löwi József (zsidópárt) 1.

Az öt legtöbb szavazatot kapott testületi tag alkotja az elnökséget, melyben ezek szerint a következők foglalnak helyet: Jozef Smrz, dr. Pollák Gyula, Gasparik Vince, dr.

Novák Pál és dr. Rubes Antal. A cseh szlovák közvéleményét támogató kommunista zsidó párt ezek szerint csufosan kibukott.

A városi tanács összeállítása

Az elnökség megválasztása után a városi tanács kijelölése következett. A választás előtt a csehszlovák nemzeti, a kommunista és a zsidópárt fuzionált és közös listával vett részt a választáson.

Eznek eredményeképpen mandátumokat szereztek:

Ker. szocialistapárt	3
Katolikus tőnéppárt	1
Ker. Polgári Pártok	1
Kommunista-cseh-zsidóp.	6
Legionisták	1

Ehhez járul az öttagu elnökség. Így Kassa város új vezetőségében van nyolc magyar (tót) és kilenc cseh-zsidó.

Az ellenzék összehívja a Házat

A kereskedelmi miniszter a Kormányzónál Vázsonyiék szolidárisak a kormánnyal

A lakásrendelet újbóli letárgyalása végett a kormány újra összehívja a drágasági bizottságot. Az értekezletet szerdán tartják meg. Az ellenzék a drágasági ankéton

legelőnyösebben fogja támadni a kormány új rendeletét

és a drágasági bizottság döntésétől teszi függővé, hogy a Házat összehívják-e. Amennyiben a bizottság változatlanul elfogadná a lakbérrendeletet, a nemzetgyűlés összehívása feltétlenül megtörténik. Mint beavatott helyen értesülünk, a baloldali ellenzék már összegyűjtötte a 30 aláírást. Az ellenzék részéről azonban akció indult meg, hogy a nemzetgyűlés legközelebbi ülésén

indítványt terjesztenek elő a drágasági bizottság megszüntetéséről

A liberális ellenzéki képviselők által körözött Házösszehívó ívet Vázsonyiék és Rassayék nem irták alá, nyilvánvaló azért, hogy Bethlen miniszterelnök előtt a kormányhoz való bizalmukat ezzel is dokumentálják.

A szociáldemokraták részéről változatlanul fennáll az az elhatározás,

A német mezőgazdaság bemutatása. Kiváló sikerű film előadást rendezett a Vigszínház-mozgóban a Mezőgazdasági Kamara, három pompás film mutatva be a német mezőgazdaság rendkívüli magas színvonalát. A filmeket dr. Rácz Lajos kamarai igazgató megnyitó beszéde után Eötvös József a Sator Növény-nemesítő Rt.-t. tisztviselője kísérte szakszerű ismertetéssel. Az előadásra a mozgószínház zsufolóság megtelt. Az igen nagyszámmal begyűlt közönségen kívül a Gazdasági Akadémia ifjúsága tanusított dicséretesen nagy érdeklődést, azonkívül a többi debreceni iskoláknak is juttatott a Kamara alkalmat e valóban hasznos ismeretterjesztő filmek megtekintésére.

hogy amennyiben nem sikerül meg egyezést találni,

a képviselőházat okvetlenül összehívják.

A polgári ellenzék reménykedik, hogy Vass népjóléti miniszternek nyilatkozata alkalmas arra, hogy megféleml kompromisszum jöjjön létre. Amennyiben ez nem sikerülne, úgy a Ház összehívására vonatkozó ívet már csütörtökön átadják a Ház elnökeknek, aki négy napon belül köteles összehívni a Házat.

Ez esetben valószínű, hogy a jövő hét keddjén ülést fog tartani a Ház.

Beavatott helyről vett értesülésünk szerint Walkó Lajos kereskedelmi miniszter és a szakminiszteriumok több vezető tagja ma délelőtt

kihallgatáson jelent meg a Kormányzó előtt.

A kihallgatás, mint értesülünk, a külföldi kölcsönrel kapcsolatban és Walkó Lajos kereskedelmi miniszter a miniszteriumok szakvéleményét terjeszti a kölcsönre vonatkozólag a Kormányzó elé.

Élelmi tanítónő. Orbán Juliska 21 éves tanítónő, Tanító-utca 11. szám alatti lakásán öngyilkossági szándékból hozzátartozói távollétében felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már kiszenvedett. Hátrahagyott levelében öngyilkossága okáról nem ír. Az öngyilkosság ügyében a vizsgálat megindult.

Egyetemi tankönyvek, gazdasági akadémiai tankönyvek legnagyobb raktára Antalffy József könyvkereskedésében, Szent-Anna- és Varga-utca sarok.

Esküvő. Antal Antal szolgabíró, Hajdu vármegye és Debrecen város főispánjának titkára 21-én tartotta esküvőjét Mihalovits Micikével, Mihalovits Jenő gyógyszerész leányával.

A városi tisztviselők létszáma csökkentése. A legutóbbi városi közgyűlés bizottságot küldött ki a tisztviselők létszámának csökkentésére. A bizottság Hadházy Zsidmond (Hiioka-p.) elnöke alatt már kedden megkezdte munkáját, mert a felülvizsgálattal a létszámapasztásról szóló törvény értelmében már október 31-ére készen kell lennie.

Orvossztrájk Angliában. Londonból jelentik: Az új munkácsi törvénnyel módosított életbeléptetése ellen a tüntető orvossztrájk ma kitört. Az orvosszövetségek titkárai bejelentették, hogy egyetértéssel az orvosoknak mult héten tartott nagygyűlésén elfogadott határozatuk értelmében Eddig 1600 orvos közül körülbelül 900 elhagyta Londont.

Megbüntetik a tisztátalan vendéglők tulajdonosait. Az előjárás szigorúan bünteti azokat a vendéglősöket, kávéházakat és kocsmaüzemeket, kiknek az üzlete piszkos. Ezek felelősek a másodfoku büntető bírósághoz: a városi tanácsosok ítélet kemény volta miatt s kérték a marasztaló ítélet megváltoztatását. A tanács nem változtatta meg az ítéletet, hanem még szigorúbb eljárásra utasította az előjárásbírókat, mert főként közegészségügyi szempontból türelmetlen állapot az, hogy egyes nyilvános helyek, amelyekben nagy számban fordul meg a közönség, tisztátalanok legyenek.

Dr. Fényes Lajos ügyvédi irodáját Fűvészker-t. u. 14. sz. alá (Harmathy-ház, Kollégium mellett) helyezte át.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ismerősöknek, rokonoknak, kik felejtethetetlen fiam elhunytá alkalmán bánatomban velem osztották részvétüket hálásan köszönöm. Debrecen, 1923. október 22. örv. Öry János és családja.

Iparengedély kell a bóránálzashoz. A kereskedelmi miniszter, tekintettel arra, hogy a törvény értelmében a gépkocsival való iparszerű áru fuvarozás, vagy rendszeres járatú időközött és gépkocsis felhasználásával üzemeltetett szállítási engedélyhez kötött iparok sorába tartozik, azt a rendelet adatai, hogy ezen iparág folytatásához iparengedély szükséges. A rendelet, amely közli az egyes árusok részéről készítenő szabályrendelet mintáját, november 1-én lép életbe.

Egy kellemetlen levél. (A Hajdúföld kassai tudósítójától.) Vilosinszky Vilmos iglói róm. kath. segédlelkész kíváncsora Amerikába. Az iglói napilapban bucsulevelet tett közzé, melyet a cseh államhoz intézte és többek között ezeket írja: „Sajnosan dolgoztam tót népem boldogulásának előmozdításán teljes erőmmel, de halottakon átmenni tiltja papi hivatásom és emberségem. A halottak fel fognak támadni! Vilosinszky ellen elfogatási parancsot adott ki a cseh kormány.”

Magánvizsgák a kereskedőtársulati fiiskolában. Polgáriszkolai magántanulók, kik a decemberi határidőben szándékoznak a kereskedőtársulati polgári fiiskolában (Piac-utca 8.) magánvizsgálatot tenni, s kir. tanfelügyelőhöz intézett kérvényüket legkésőbb november 1-ig adják be az iskolában.

Bármiféle eladó ingóságait azonnal állíttassa ki a „Remény” bizományi (vagyontemő) vásár állandó díjtalan kiállításán. Piac-u. 85.

Börkabátok, raglánok, öltönyök óriási nagyválasztékban a legolcsóbb árakon Hajdusági férfi és fiuruha áruházban Piac-u. 67. Frohner-szálloda épület

A budapesti értéktőzsdén az irányzat ma határozottan javuló volt. A terménytőzsdén kis forgalom mellett az irányzat ugyancsak szilárduló volt.

A debreceni sertésvásár. A hétfői sertésvásárban a felhajtás a kövérpíacon 230 darab volt. Az irányzat lanyha, a hangulat nyomott, a kereslet kicsi. Ennek ellenére az árak nem estek; a prima sertésért 8-8500 koronát fizettek, átlagosan az ár 7000 koronánál kezdődött. A soványpíacon a felhajtás kicsi, a hízónak való sertést keresték, ennek az ára 7000-8500 korona között mozgott.

NYITÁS

Magyar korona: 3.06.

ZÜRICH ZÁRIAT

Hollandia 218¹/₂, Newyork 560¹/₂, London 252¹/₂, Páris 329¹/₂, Milano 252¹/₂, Prága 166¹/₂, Budapest 3.06, Belgrád 695, Bukarest 267¹/₂, Varsó 6¹/₂, Bécs 78¹/₂, Szófia 535.

Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 19350-20450, Francia frank 1195-1261, svájci frank 3460-3680, cseh kor. 578-622, lei 98-111, lira 895-940, dinár 238-252, 110 német márká - - , osztrák korona 2735-2955 fillér.

Értéktőzsde

A mai tőzsdén nyitáskor a hangulat valamivel kedvezőbb volt, ami részben a múlt heti kedvezőbb rendezésnek és részben a bécsi vásárlásoknak tudható be. Az irányzat tehát valamivel jobban alakult. Az összes értékek kisebb-nagyobb árnyecéget értek el, az árnyecégek 5-10, némely papírnál 20 százalékra ugrott. Zárlatkor az irányzat javuló, a hangulat barátságos, a forgalom élénk, a kosztipénz 2 egynegyed, 3 egynegyed százalék volt. Zárlatkor 2 háromnegyed százalék áru.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén kis forgalom mellett az irányzat szilárdabb. A buza 1000 koronával drágult.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 930-40, egyéb 920-30, 79 kilós tiszavidéki 940-50, egyéb 940-45, rozs 610-20, takarm. árpa 620-25, sörárpa 725-50, köles 775-800, zab 660-80, tengeri 660-80, repce 1650-700, korpa 360-65 korona kilogrammonként.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 1600. Árak: Könnyű 7500-8100, közép 8300-9200, nehéz 8500-9450. Az irányzat élénk.

Kosztipénzt

kihelyezésre elfogad. Idejében feladott tőzsdéi megbízásokat legelőnyösebben effektuál. Vidéki megbízásokat pontosan teljesít a Magyar Köztisztviselők és Állami alkalmazottak Takarékpénztára R.-T. Budapest, VII Rákóczi-ut 76. szám. Telefon: József 60-40, József 135-32. Sürgőseim: COBDENBANK.

Nyiltér

Szenzáció!

Öltöny 230.000, télikabát 280.000, costüm 1.000.000 koronától, egyenruhákat és fordításokat legolcsóbban készít

Tegdes János Péterfia-utca 42.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, olcsón beszerezni tessék VÉGHEZ menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

Eladó alkalmi vétel!!

Fancsikán 30 kat. hold tanyás birtok, lakóházzal, istállókkal, 30 jószággra külön istállóval, görével stb.

Biharmegyében 45 holdas birtok elsőrendű fekete buzatermő föld. 40 holdas birtok a város alatt, uri lakással, telefontal, teljes élő-és holt felszereléssel.

Gróf Vecsey utcán 11 holdas szőlőbirtok szép 4 szobás lakóházzal, gyümölcs-össel.

Gróf Vecsey-utcán 4 holdas komplett házalada, 300 darab sertésre alkalmas.

Bérletet keresek 1000-2000 holdig.

Kizárólagos megbízott:

Gótsch Sándor
ingatlanforgalmi irodája
Debrecen, Piac-utca 38.
Telefon 7-95.

Kisebb kölcsönöket folyósít

a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat olyan ingatlanokra, melyeknek eladásával a Nagy Lajos iroda bizt. tik meg. Iroda: Veres-utca 9. szám

Petroleum

Stern festéküzletében kiváló finom minőségben jutányos árt kapható Piac-utca 10., Bikával szemben.

Mindenkinek saját érdeke,

hogy varrógépjét, irógépjét, kerékpárját és gram-fonját javítás végett SZABÓ és SC VARCZ műszerészekhez vigye Debrecen Magos-u. 25. és Ótmalom-u. 1., mert minden javításért felelősséget vállalnak.

Butorozott szobát

keres lehetőleg azonnalra nőtlen, fiatal uriember. Telefon 3-48. Hajdúföld kiadóhivatala

Liptay László jékei (Szabolcsm.) szeszgyára elvállal 40-50 drb marhát telelésre.

Kézimunka lapok

Stricken, Filet und Tüllarbeiten, Kreuzstich, Buntstrickerei, Weisstrickerei, Jumperbuch stb., stb. óriási választékban Csáthy Ferenc könyvkereskedés és irodalmi vállalat R.-T.-nál.

Megérkeztek: „Dorsay“ francia kölnivizek, valamint parfümkülönlegességek, manicűr és fésűkazetták, diszhajtók és csattok stb.

Korzó Drogueriában
Debrecen, Piac-utca 42. szám alatt.

Biharmegyeiek figyelmébe!

KISS ANTAL VIZSGÁZOTT FOGÁSZ

21 éves praksissal sajátkezüleg végez mindenféle munkát. Berettyóújfalú, Főúca

Ócska vasat,

rezet és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok Steiner Eötvös-utca 110. Tel. fon 6 86. sz.



MOST 8 MILLIÓ KORONÁÉRT MEGKAPHATJÁK

Nyil-ucca 56. számú házat!

Egyszerű, szerény, nádas ház, két szoba, konyha lakással, istálló, sertésöl, fűkamara.

De még ha csak üres telek volna is, akkor is megérné ma ezt a pénzt, csupán csak tőkebefektetésre is!

Tulajdonosa e háznak a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat és így ezen ház után a vevőnek semmiféle költséget sem kell fizetnie, még a telekkönyvi átírás is díjtalan.

A hátsó épületben levő kamarából egy szoba, konyhát és speizt lehet alakítani és abba azonnal beköltözhet a vevő!

Irodai alkalmazást

keres nőtlen fiatal tisztviselő. Szives ajánlatokat kér a kiadóba

Apró hirdetések

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóc 400 kor., minden további szó 40 koron. Vasárnap és ünnepnapokon 10 szóc 600 K. minden további szó 60 K. Vastagabb betűvel szedett szavak kétszeresen számítatnak.

LEVELFZÉS

Pesti főtisztviselője egy nagy részvénytársaságnak, magas fizetéssel és rémi magánvagyonnal (pesti bérház) meg-nősülne. Kéri azon vidéki főbírók, kereskedők, gazdálkodók lányait, illetve özvegy ur hölgyeket, vagyoni viszonyaik és lehetőleg fényképes leveleket továbbítás végett a kiadóba küldjék, Boldogsgáj jelgére. Diszkréció biztosítva.

ELADÁS

Teljesen új kis vaskályha, fa-és szénfűtésre száj-eze korona, parjárú, van belőle 10 darab, darabonként is kapható! Nagy Lajos iroda, Veres-utca 9. Ugyanott gyönyörű üzleti berendezés, nyitott stélázsok, keményfa tetejű puldok és üvegajtós „Penzár” eladó!

Új borekhorók 348-642 literig eladók Farkasnál, Piac-u. 43. Telefon 167. sz.

KERESLET

Butorozott szobát keres lehetőleg azonnalra nőtlen, fiatal uriember. Telefon 3-48. Hajdúföld kiadóhivatala.

Posztóhulladékok

vásárol kis és nagy tételekben Libándi, Péterfia-utca 4. sz. alatt.

Egy szoba-konyha lakást keres fiatal házaspár öszre, butorozva vagy butorozatlanul. Cím a kiadóban.

VEGYES

Tanítványi vállalat középiskolák bármely osztályából, menekült egyetemisták, hallgatók. Cím: Németh Gyula, Tiszszék Internátus.

Női, férfi és gyermek

harisnyák

sifonob, vásznak, szabókellékek ismét érkeztek

Bagi és Petrik céghez, Szent-Anna-u. 5. Állandóan olcsó, szabott árak!

Kérjük kiakaratunkat figyelemmel kísérrni!!

Szépség, hatalom, gazdagság!

Vénusz Kosmetikai intézetemben eltávolítottok mindenféle arcbőrhibát, 10 nap alatt az arc ragyogó szépségű lesz. Szeptől, májfoltot, pattanást, mit-teszer, szemölcsöt, orr- és kézvérső-séget, eltávolítottok hajszálakat arc-mell-és karról végleg. Arcmaszázsa, mely rendkívül fiatalít, bérletben kapható. Debrecen, Szécheny-u. 16



15 millió koronáért megkapható a

Nyil-utca 39. sz. ház

Rögtön beköltözhető lakással!

Igaz, hogy az eleje nádas, de benne van az udvarban az új épület, ez cse-repes, ebben lakik a tulajdonos, ez lesz átadva a vevőnek azonnali beköltöz-hetésre!

Nagyon természetes, hogy ezen ház felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő le a foglaló!

Iroda: Veres-utca 9. szám.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.